



↑1月27日,在卢氏县卢店国际酒店“膳理寻味”双节群众文化活动中,书法爱好者正在为市民写春联。本报记者 张朝峰 摄



↑1月31日,在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园,小游客拿着刚写好的福字,新年氛围感满满。尚栋 摄



↑2月4日,三门峡日报社干部职工进卢氏县官坡镇蔡家沟村,为乡亲们送上新春“文化大礼包”。本报记者 张茜 摄

策划/综合新闻部  
文/本报记者 吴若雨

千年崤函,黄河汤汤润文脉;万家灯火,联红灼灼映新春。临近春节,“骐骥联春·福暖万家”2026年三门峡市楹联迎春活动在全市各地如火如荼展开。一副副寓意吉祥的春联,如报春花般绽放在街巷社区,也在笔墨纸砚间勾勒出一幅生动的新春文化画卷。

文化兴则国运兴,文化强则民族强。“骐骥联春·福暖万家”楹联迎春活动是“奋进争优新征程 春华锦绣三门峡”2026年双节群众文化活动专项重点活动,由市委宣传部主办,三门峡日报社、市文联、市楹联学会、市书法家协会共同承办,旨在深入践行习近平文化思想,以春联为载体,推动中华优秀传统文化深入基层、浸润人心,让笔墨雅韵融入寻常百姓家,在烟火日常中赓续文脉、凝聚力量。

各县(市、区)的活动现场,长案列阵,翰墨生香。书法家凝神挥毫,笔走龙蛇,隶楷行草各具风采。志愿者细心铺纸、晾联、整理,秩序井然。市民群众耐心排队请联,或自述家门职业,或诉说来年愿景,书法家因需而作,应景成联……欢声笑语中,年味愈发浓郁。

青龙湖畔,“楹联传祝福 天鹅迎嘉宾”的书写台临水而设。湖面碧波轻漾,偶有天鹅悠然游过,啼鸣清越;飞渡广场上,红嘴鸥翩跹飞舞,与案前专注挥毫的身影相映成趣。自然生态与人文雅韵在此和谐交融,产生三门峡独有的新春意境。

骐骥争先,万象更新。一副红联,红的是蒸蒸日上的日子,是温暖人心的期盼;一缕墨香,香的是千年文脉的赓续,是坚定的文化自信。愿这满城绽放的联花,化作我们前行路上迎风的旗帜,伴随新时代铿锵的脚步,一同奔向生机盎然、福暖万家的锦绣春天。

# 万家灯火映联红 一城墨香暖春风



↑2月4日,在渑池县万人广场,百名书法家义写春联。图为当日“小小书法家”为小朋友送上新年祝福。王家臣 摄



↑1月28日,在位于陕州区的河南骏通车辆有限公司,一职工将书法家刚刚写好的春联摆好等待晾干。本报记者 王建栋 摄



←2月1日,在“骐骥联春·福暖万家”义写春联活动现场,省书协员罗昌忠挥毫泼墨,撰写一幅3.8米长的巨大春联。本报记者 单义杰 摄



↑1月31日,在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园内,收到福字的游客开心展示,福气在手,天鹅相伴,成为三门峡独有的新春意境。本报记者 孙猛 摄